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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/SA/04/2017) vom 30.11.2017 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Peter Kokocinski  

Vorsitzende/r 
Frau Kerstin Thomsen  

Mitglieder 
Frau Heike Dziuba  
Frau Kathrin Heintz  
Herr Christian Lüken  
Frau Bettina Mainz  
Herr Wolfgang Mertineit ab 19:20 (zu TOP 6) 
Frau Christine Nebendahl  
Frau Anja Rabe-Schollmeyer  

von der Verwaltung 
Herr Matthias Sieck  
Frau Katrin Taubner  

Sachkundige/r 
Herr Henner Meckel  

Gäste 
Herr Bernd Carstensen  
Herr Jürgen Cordts  
Herr Klaus Edelmann (Kindheitsmuseum Schönberg) 
Herr Peter Ehlers  
Herr Bernd Haase (Kindheitsmuseum Schönberg) 

Protokollführer/in 
Herr Stefan Gerlach  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:03 Uhr 
Ende 21:35 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
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 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-
keitsanträge) 

 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Sozialausschusses vom 

12.09.2017  und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Bericht des Vorsitzenden des Kindheitsmuseums über die 

Arbeit der Einrichtung 
 

   
 7.   Bericht der Koordinatoren der Flüchtlingshelfer Schönberg  
   
 8.   Vorstellung der Auswertung „Fragebogen zum Mittags-

tischangebot am Schulzentrum Schönberg“ 
 

   
 9.   Konzept Familienzentrum Probstei / Schrevenborn SCHÖN/BV/225/2017 
   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:03 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
./.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte 11 und 
12 werden unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
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Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
./.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Sozialausschusses vom 12.09.2017  

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Gegen die Niederschrift der Sitzung des Sozialausschusses vom 12.09.2017 werden keine 
Einwände erhoben. 
 
Die Ausschussvorsitzende gibt die in nicht-öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse be-
kannt. 
 
Ausschussmitglied Christine Nebendahl merkt an, dass die Übersendung des Protokolls zum 
wiederholten Male sehr spät erfolgt sei.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Bericht des Vorsitzenden des Kindheitsmuseums über die Arbeit 

der Einrichtung 
 
Der Vorsitzende des Vereins Kindheitsmuseum, Bernd Haase, gibt einen Bericht über die 
Arbeit des Vereins im Jahr 2017 ab und erläutert die Schwerpunkte für das Jahr 2018. 
 
Im Einzelnen erläutert er 
 

 die Arbeitsstruktur 
 

 das Programm des Jahres 2017 
 

 den Ausblick für das Jahr 2018 
 
Sein Vortrag ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Bericht der Koordinatoren der Flüchtlingshelfer Schönberg 
 
Der Bürgermeister führt in die Thematik ein und erläutert, dass ihn die Tatsache, dass in 
Schönberg keine sichtbaren Probleme bei der Integration von Asylsuchenden und Flüchtlin-
gen erkennbar sind, dazu bewogen haben, den örtlichen Koordinator für die Flüchtlingshilfe 
einzuladen. 
 
Im Anschluss daran erläutert der örtliche Koordinator, Henner Meckel, die Arbeit des von ihm 
begleiteten Netzwerks in Schönberg. 
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Sein Vortrag ist dieser Niederschrift als Anlage beigefügt.  
 
 
 
TO-Punkt  8: Vorstellung der Auswertung „Fragebogen zum Mittagstischange-

bot am Schulzentrum Schönberg“ 
 
Der Bürgermeister führt in die Thematik ein und erläutert, dass die Zurverfügungstellung ei-
nes Angebots für den Mittagstisch an der Schule grundsätzlich Aufgabe des Schulverbandes 
sei. Die Beschäftigten der Gemeinde Schönberg (Kinder- und Jugendhaus) sind jedoch we-
gen der bestehenden Strukturen und ihrer Fachkenntnisse sehr eng eingebunden, so dass 
ein erheblicher Anteil der Arbeit auch von ihnen geleistet werde. 
 
Matthias Sieck erläutert im Anschluss die von den Beschäftigten des Kinder- und Jugend-
hauses durchgeführte Auswertung „Fragebogen zum Mittagstischangebot am Schulzentrum 
Schönberg“. 
 
Die zum Vortrag gehörende Präsentation ist dieser Niederschrift als Anlage beigefügt.  
 
 
 
TO-Punkt  9: Konzept Familienzentrum Probstei / Schrevenborn 

Vorlage: SCHÖN/BV/225/2017 
 
Katrin Taubner erläutert das Konzept für das Familienzentrum Probstei / Schrevenborn, das 
der Verwaltungsvorlage beigefügt war. Die Ausschussmitglieder nehmen den Entwurf des 
Konzeptes grundsätzlich zustimmend zur Kenntnis. 
 
Ausschussmitglied Katrin Heintz merkt kritisch an, dass unter der laufenden Nummer 5 eine 
redaktionelle Anpassung im Sinne des Gender Mainstream vorgenommen werden müsse. 
 
Die Ausschussmitglieder, welche der CDU angehören, sind einhellig der Auffassung, dass es 
auch Aufgabe des Familienzentrums sein müsse, Leistungen der Pflegeversicherung nach 
dem SGB XI zu vermitteln. Dies sei insbesondere vor dem Hintergrund gerechtfertigt, dass 
auch sehr junge Menschen pflegebedürftig werden können, so dass die Nummer 8 zu er-
gänzen sei.  
 
 
Beschluss: 
 
Der Sozialausschuss beschließt das Konzept für das Familienzentrum Probstei / Schreven-
born in der Fassung, die dieser Niederschrift als Anlage beigefügt ist.. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Der Bürgermeister teilt mit, dass der gemeindliche Weihnachtsmarkt am 09.12.2017 und 
10.12.2017 stattfinden wird.  
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  gesehen: 
   
   
   

Kerstin Thomsen Stefan Gerlach Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 

   
   
   
   
  Peter Kokocinski 
  - Bürgermeister - 
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